



最近，上虞有一个“新”景点，突然爆火，单日最高接待量突破3.5万人次，创下历史之最。这就是绍兴上虞的覆卮山景区。

春天，是漫步覆卮山油菜花的黄金季节。它吸引着四面八方的游客纷至沓来，不仅是绍兴、宁波等地市民的心头好，更成为上海等地游客心中的诗和远方。

在社交平台，有网友称早上7:15从上海出发，11点半距离覆卮山东澄村还有12公里，但导航显示需要4个小时，不甘心的他们下车开始暴走，下午3点才到达东澄村。

登临覆卮山绝顶，俯瞰四周，群峰连绵，云雾缭绕，如诗如画。东晋诗人谢灵运曾在此饮酒赋诗，留下了“登此山饮酒赋诗，饮罢覆卮”的千古佳句。

梯田，是覆卮山的一大奇观。它们依山就势，层层叠叠，形状各异，高低错落，记录着岁月的沧桑与变迁。春风轻拂，梯田里油菜花开得如火如荼。那金黄的花海，从山巅倾泻至山谷，一片璀璨夺目，美得令人心醉神迷。

万年石浪，更是覆卮山的一大奇观。从石浪爬行而上，举目远眺，梯田错落有致，油菜花黄中带绿，绿中显黄，宛如一幅精美的织锦铺展在大地上。低头看脚下滚滚石浪，参差林立，宛如仙人刻意摆设的巨石阵，令人叹为观止。

覆卮山，一个自然美景与人文历史交相辉映的胜地。然而，前来游玩需做好行程规划。自驾需走盘山公路，既考验车技又耗时；乘坐公交车则需辗转多次，尤其是从宁波出发的游客。但无论路途多么遥远与艰辛，当你站在那片浩瀚的油菜花海前时，一切都变得值得。

红人堂·王国海 上虞覆卮山： 堵爆了， 美呆了！



扫描二维码
可欣赏全文

红人堂·陈建苗 人间四月杜鹃红

仲春时节，草木葱茏，繁花盛开，人间最美四月天。

早晨起来，推开大门，耳边传来杜鹃鸟的声音：“布谷，布谷……”和初春时杜鹃鸟的叫声相比，显得响亮和局促，且叫声此起彼伏。

正在疑惑之际，眼前一亮，庭院内的杜鹃花次第绽放了。我欣喜地走过去，杜鹃花密密匝匝，分枝多而纤细，每条细枝都长出两三个花朵，瓣挨着瓣，蕊靠着蕊，两只黑里带点白的蝴蝶在花丛中飞来飞去。

我弯腰细细地观察，杜鹃花的花朵，每朵都有五片花瓣，花瓣边缘微微翻卷，组成小漏斗形状，平面投影似一颗五角星。每一朵花开，都空灵含蓄，如诗如画。盛开的杜鹃花，是那么鲜艳和耀眼。

难怪历代的文人墨客都喜欢杜鹃花，尤其是唐代诗人白居易对杜鹃花情有独钟，创作了多首赞美杜鹃花的诗，其中有一首写道：“闲折二枝持在手，细看不似人间有。花中此物是西施，芙蓉芍药皆嫫母。”后人因此将杜鹃花誉为“花中西施”。

我对杜鹃花的了解和喜爱始于儿时清明扫墓。杜鹃花又名映山红，清明祭扫烈士墓时，映山红在山坡上一片片、一簇簇，如火如荼地怒放着，热烈奔放，映得万山红遍。

后来，生产队的晒场放映电影《闪闪的红星》，那首主题歌《映山红》给我留下了深刻的印象：“夜半三更盼天明，寒冬腊月盼春风，若要盼得哟红军来，岭上开遍哟映山红……”优美的旋律，深情的歌词，响彻大江南北，百听不厌，成为不可忘却的经典。

杜鹃花品种繁多，全世界有900多个品种，我国就占了530多种；花色丰富，有红色，紫色和白色等，是中国十大名花之一。

人们喜爱杜鹃花。江西、安徽、贵州等省将杜鹃花作为省花，我的家乡也将杜鹃花作为市花。因为家乡的南部山区是革命老区，当年那里满山遍野盛开映山红，仿佛是革命先烈用鲜血染红的。

现在的四明山，虽然也有映山红，但山地间种植了好多红枫、樱花等苗木，野生的映山红明显少多了。好在杜鹃花也“下山”了，如今城市道路的绿化带，公园里、庭院中随处可见映山红的身影。

杜鹃花在春天盛开，所以屈原在《离骚》里说，当春天到来的时候，希望杜鹃鸟不要那么早开始鸣叫，因为它的叫声宣告了春天的结束。但是李商隐反过来讲，我不怕杜鹃鸟啼叫，也不怕百花凋零，因为我愿意过那种短暂怒放然后就凋零的人生。

杜鹃花不仅是一种花，更是一种文化的象征和感情的寄托。

